opusdei.org

# 三月裡憶起歐華路神 父

歐華路主教於1914年3月11日 誕生,1994年3月23日辭世, 一生獻身致力於服務教會及主 業會。

## 2009年3月23日

在天主教會內,向一位具有聖德的男性或女性已亡者祈求她/他的代禱是一項普遍的祈禱方式,下面的幾個祈禱的果實,就是藉由歐華路主教

(Bishop Álvaro del Portillo)的代禱得 到的恩惠。

\* \* \* \* \*

#### 難搞的鎖

我希望藉著我的見證能道出這位即使 是在最細微的事上都隨時準備予以他 人援手的歐華路神父。月前,我前往 探望我的姊姊,在幫忙她打掃房間 時, 隨手把衣櫃鎖上, 姊姊知道後, 瞪著慌張的大眼對我說:那衣櫃的門 鎖匙壞了,一日鎖上便無法再打開, 前不久才卡住, 姐夫花了好一段時間 和一處傷口的代價,才把門打開。當 時鑰匙確定完全被卡住了,彌撒時間 將至,我們急需從衣櫃裡拿取衣物整 **新出發。我設法使姐姐冷靜下來,並** 目向她保證這難題一定可以在短時間 內解決。於是我立即向歐華路神父求 援, 祈求他為我解決這個麻煩, 我祈 乖地轉動,使我們能及時打開衣櫃的 門。

## 他作為「同僚」施救援!

我是一個土木工程師。1993年12月,我因公事往羅馬。感謝天主祂恩賜我機會得歐華路主教親自接見。他的穿樸和慈愛給我留下深刻印象。這次會面,我們暢談有關本國的使徒工建的內方。我們見面就像同僚間的對高速公路和道路的共家表達了對高速公路和道路的共同興趣。歐主教告訴我有關他年沿的建築工程;而我又給他講解現今沿的建築大會面為我是一個難忘的經驗。

2007年3月初,我開始發病,常感呼吸困難。醫生給我處方了一點兒藥物,並告訴我胸肺不調。直至3日11日情況仍沒有好轉。妻子於是帶我往急症室。這所醫院隸屬我醫療保險公司的名單。我和妻子同記起當天正好是歐主教的生日。當下妻子向歐主教祈求,請求他的代禱幫助這患病的「同僚」。當天值日的心臟科主管擔

心我隨時會心臟病發,因而提出裝置 起搏器的迫切性。當時令我們面對兩 大難題:(一)保險公司需要時間去申 請並批核這裝置;(二)要在我們居住 的城市搜購一部起搏器也真不容易。

我和妻子一同為這事向歐主教懇求。 不消兩個小時,兩大困難都完滿解 決。就在我安置起搏器後的星期一, 我已安然返家!

## 我不存厚望

我曾患重病,而心想可能會因此而不 育。當時我已婚三年,但對懷胎從不 存厚望。不過,無論如何我也決意為 這意願向歐華路主教祈求——不久我 便有喜!

懷胎過程已有很多併發症。過了六個 月及一星期,我得進行剖腹產子。兒 子一生下來便染上肺炎,更被放進深 切治療部治理。這段日子感覺漫長。 一天下午,醫生提議我們若是天主教 徒便最好盡快給嬰兒付洗。他坦言已 盡了最大努力,而著實他們再也不能 作些什麼了。當時嬰兒身上插滿管 子,只要一弄走,他便會很快離開。 我們請求院方不要除掉它們,我們希 望兒子或生或死由天主作主好了。當 時兒子的情況真的很差,體重下降而 皮膚也泛黃。

神父當日下午三時抵院,情緒上我雖已平靜下來,但內心總有一種突如其來的驚懼,深恐天主會將愛兒帶走。我怯懦無力,神父安慰我要我不斷祈禱,事情會好轉。同日下午四時半,兒子先前急促的呼吸開始放緩,午夜,院方已可為他拔掉插喉。從這一刻,他的情況便逐漸好轉。

今天,愛兒歐華路已十歲,剛接受了 初領聖體。他身體健康、性格慷慨、 常掛笑容。在校他是一個好學生,在 家是我們的好兒子!

\* \* \* \* \*

#### 歐華路神父生平簡介

歐華路主教在1935年7月7日當他還是一名工程系的學生時申請加入主業會,1944年6月25日,晉鐸為司祭。從1936年西班牙內戰時開始,他提供聖施禮華無數的協助,一直到聖施禮華於1975年6月26去逝為止。之後他被選為聖施禮華的第一任繼承人,成為主業會的最高負責人,前教宗若望保禄一世於1991年晉升他為主教。

當歐華路神父在羅馬期間,聖座交付他多項的工作,他身兼梵蒂岡許多團體和議會的顧問,並且擔作梵帝岡第二屆大公會議期間多項要職,協助起草當今的教會法典(Code of Canon Law),該法典由若望保祿二世於1983年頒布。

和歐華路主教有過人交往的魯伊尼樞機主教(Cardinal Ruini)這樣評論歐華路主教認為他是「忠實地履行在日常工作及普通生活中追求成聖」的活例子,樞機認為他對於教會的服務可稱為「模範的神長」。

#### 神聖的聲譽

歐華路主教列聖品的程序於2004年3 月5日展開,在過去的四年裡,在這最初的審查階段中,兩個法庭審理部 (一是羅馬代牧區;一是主業的審理部)分別調查歐華路主教的生平及其德行,並邀請許多認識歐華路主教或曾 與他共事的見證人作證。

下一個程序就是準備一份稱為「positio」的法定的傳記,陳述他如何英勇地活出基督徒的德行,之後這份文件將會遞交給教廷冊封聖人部審調。

\* \* \* \* \*

如需更多訊息,請前往主業會的網站 「歐華路主教」,網址為:

https://www.opusdei.org.tw/ssec.php?a=2095

pdf | document generated automatically from <a href="https://opusdei.org/zht/article/san-yue-li-yi-qi-ou-hua-lu-shen-fu/">https://opusdei.org/zht/article/san-yue-li-yi-qi-ou-hua-lu-shen-fu/</a> (2025年11月22日)